

HOJA El LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña.

INTEGRADA EN EL SINDICATO VERTICAL DEL PAPEL, PRENSA Y ARTES GRAFICAS

Año XII.-Número 674.-Avenida de Rubine, 16.

LUNES, 22 DE SEPTIEMBRE DE 1952

Precio: 70 céntimos ejemplar

Doña Carmen Polo de Franco despachó ayer boletos en la Tómbola de Caridad

El público le hizo objeto de un gran recibimiento. Fué obsequiada en el Gobierno civil



Ayer por la tarde estuvo en La Coruña la esposa de S. E. el Jefe del Estado, Excmo. señora doña Carmen Polo de Franco acompañada de su hija la marquesa de Villaverde. La distinguida dama y su hija llegaron a las seis y media y se dirigieron al Gobierno civil donde fueron obsequiadas con un refresco.

A la entrada del Gobierno civil, fueron recibidas por el Gobernador civil Excmo. señor don José Manuel Pardo de Santayana y Suárez y esposa.

Las principales autoridades coruñesas y distinguidas personalidades de la capital, con sus respectivas señoras, asistieron a la reunión, acto que se prolongó hasta las nueve y media de la noche.

VISITA A LA TOMBOLA DE CARIDAD

Antes de regresar al Pazo de Meirás, la esposa del Caudillo y su distinguida hija hicieron una visita a la Tómbola de Caridad. Llegaron allí a las nueve y media de la noche acompañadas de todas las autoridades coruñesas y distinguidas damas, y fueron recibidas a la entrada de la Tómbola por el Abad de la R. e I. Colegiata don Santiago Fernández, don Faustino Hervada,

presidente de la Junta de Hombres de Acción Católica; presidente del Consejo Territorial de Mujeres doña Gertrudis Beauré de la Maza, señoras de Fraga, del Moral, viuda de Fariña y viuda de Méndez Nava. También fué recibida la esposa del Caudillo por el segundo jefe de la Casa civil de Su Excelencia, señor Fuentes de Villavicencio.

Las damas del Consejo Territorial de A. C. obsequiaron a la Excmo. señora doña Carmen Polo de Franco con un ramo de flores con cintas de los colores nacionales.

A su llegada a la Tómbola, la esposa del Caudillo fué acogida por nutridas ovaciones y entusiastas vitores. La aglomeración de público era enorme a aquella hora ante los pabellones de la Tómbola de Caridad.

Inmediatamente dieron comienzo las operaciones del sorteo extraordinario. Los números premiados fueron los siguientes: Primero, núm. 1.526 (una estola de piel, una máquina fotográfica, una bicicleta o una máquina de coser, a elegir); segundo núm. 2.046, un radiador eléctrico; tercero, número 2.052, una manta de lana; cuarto, núm. 2.570, media docena de cubiertos; y quinto, 2.437, un balón de fútbol. Anoche no había sido recogido nada más que el quinto premio. La operación del sorteo duró quince minutos.

Una vez hecho el sorteo, la esposa del Caudillo, en medio de las aclamaciones del público pasó al mostrador del despacho de boletos para proceder a la venta de los mismos. La aglomeración de público era grande, pues desde un principio se entabló un verdadero pugilato por adquirir los boletos que vendía la esposa del Caudillo. En otro extremo del mostrador también despachaba boletos la marquesa de Villaverde.

Entre los que adquirieron boletos figuran todas las autoridades coruñesas y personalidades.

Desde las diez menos cuarto que empezó el despacho de boletos, la esposa del Caudillo estuvo atendiendo al público hasta las once menos diez que regresó al Pazo de Meirás con su hija la marquesa de Villaverde, el segundo jefe de la Casa Civil, señor Fuentes de Villavicencio; su hermano don Felipe Polo y séquito.

Al retirarse la distinguida dama fué objeto nuevamente de las aclamaciones del público.

Con motivo de esta visita, el sector de entrada al Parque de Méndez Núñez había sido engalanado con profusión de banderas nacionales.

Ayer se celebraron elecciones para el Parlamento sueco

Se cree que los socialistas conservarán sus fuerzas

ESTOCOLMO, 21.—Alrededor de cuatro millones de suecos acuden hoy a las urnas para elegir 230 diputados del Parlamento. El primer Ministro, Erlander, ha sido uno de los primeros en depositar su voto. El tiempo es soleado. Erlander se limitó a decir a los periodistas: "Es pronto todavía".

Se cree que votará el 75 por ciento del censo electoral.

Los pronósticos son de que los socialistas conservarán su fuerza y que los comunistas verán reducida su fracción parlamentaria de ocho puestos.

Todos los partidos—incluso el comunista—apoyan la política internacional del Gobierno, de forma que la elección se centra sobre problemas de política interior.—(EFE).

Stalin cree que mejoró la posición de Rusia en Extremo Oriente

Considera que el tiempo trabaja para la Unión Soviética

LONDRES, 21.—El diputado laborista Richard S. Crossman publica unas nuevas declaraciones en torno a las manifestaciones que hizo Stalin al dirigente socialista italiano Pietro Nenni que le visitó en Moscú. Las nuevas manifestaciones del dirigente laborista inglés aparecen en el periódico "Sunday Pictorial" y en ella repite bastantes de los conceptos ya conocidos y que atribuye a Stalin.

En las declaraciones de hoy, Crossman dice que Stalin cree que la posición de Rusia en Extremo Oriente ha mejorado y que el tiempo está a favor de Rusia, sin que la situación internacional haya empeorado últimamente.

Repite Crossman que el dictador soviético está satisfecho de los métodos

norteamericanos de llevar a cabo la guerra de Corea, por considerar que han originado una oleada de repulsión entre los pueblos asiáticos y haber afianzado grandemente la posición de Rusia en Extremo Oriente. Dice después Crossman que Stalin no hará ningún movimiento provocativo que pudiera originar un nuevo conflicto mundial pero que tampoco cedería ninguna de las conquistas logradas por los comunistas en Europa, aunque ello sirviera para apaciguar a Estados Unidos.

Según el diputado inglés, Stalin dijo a Nenni que la economía de la Unión Soviética puede realizar el rearme y la reconstrucción pacífica, simultáneamente, y añade que algunos miembros del Politburó, pero no Stalin, cuentan con que el rearme cause una grave crisis económica en el Oeste. "Pero aun si esto no llega—dice Crossman—están seguros de que los rusos pueden soportar la dureza de la carrera de rearme en diez años, por lo menos también como Occidente."

La amenaza de la bomba atómica o de la de hidrógeno no impresionó grandemente al dictador soviético porque cree que las superbombas no son armas decisivas. "Si los norteamericanos destruyeran Moscú y los rusos Nueva York sería un catastrófico para ambas naciones", dice Crossman. Pero ganar una guerra se necesita no sólo atomizar la capital enemiga, sino ocupar el territorio. Y esto, desde el punto de vista de Stalin es algo que ni los rusos ni los norteamericanos pueden hacer.

Resumiendo su conversación con Nenni, Crossman pregunta: "¿Sentía realmente Stalin lo que decía o estaba fingiendo?". Y añade: "Por lo que me dijo Nenni, creo que Stalin decía la verdad. Si está decidido a evitar la guerra, y yo creo que lo está, también es verdad que no se inclina por hacer una paz precipitada. La verdad es que como cree que el tiempo trabaja para él puede permitirse el tenernos esperando."—(EFE).

Pena de muerte en Egipto para los que propalen rumores y bulos

Los que se opongan a la reforma agraria amenazados con igual castigo

EL CAIRO, 21.—El primer ministro, general Naguib, ha decidido tratar con mano dura a los propagandistas que se oponen al nuevo plan de reforma agraria que limita la extensión de las propiedades rurales, amenazándolos con la pena de muerte. En su calidad de gobernador militar, Naguib, ha dictado una orden

modificando el carácter de la actividad de dichos propagandistas que será considerada en lo sucesivo como delito. Los autores de rumores y bulos podían ser condenados hasta ahora a tres años de cárcel, pero en adelante podrán ser sentenciados a la pena capital. Además, los que se opongan a la aplicación de la reforma agraria pasarán a la jurisdicción de los tribunales militares en lugar de los civiles, el Código de Justicia Militar egipcio es mucho más severo que el civil.—(EFE).

Fuerzas anfibia de la NATO desembarcan en Dinamarca

EN ALTA MAR.—Una fuerza anfibia de la NATO, intensamente protegida, ha avanzado bajo la lluvia y los chubascos por el Mar del Norte hacia un punto de cita para el desembarco en el Su. de Dinamarca de mil "marines" norteamericanos, operación que culmina los ejercicios que comenzaron a principios de esta semana.—(EFE).

De Gasperi ha llegado a Bonn

Tratará con Adenauer sobre la unidad de Europa

BONN, 21.—Ha llegado a Alemania en visita oficial el presidente del Consejo de Ministros de Italia, Alcide De Gasperi, primer jefe de gobierno que viene a la Alemania occidental desde su creación como Estado.

Bajo la lluvia, De Gasperi fué recibido en la estación del ferrocarril en Bonn por unas dos mil personas, a las que, a través de los periodistas y habiéndoles en alemán—De Gasperi nació súbito austriaco y fué diputado en el Parlamento de Viena—dió las gracias por su cordial acogida.

Esperaban al presidente del Consejo de Italia, a quien acompañaba su esposa, el canciller Adenauer y su hija Lotte, además de otros altos funcionarios federales y del alcalde de Bonn, Heinrich Steling.

Poco después, De Gasperi continuaba viaje a Colonia, acompañado por el subsecretario de Asuntos Exteriores, Kallstein, y Adenauer se retiraba a su finca de la orilla del Rin.

El estadista italiano, cuya estancia en Alemania será de cuatro días, regresará el lunes a Bonn, donde celebrará una conferencia con el canciller. Se espera tratan de asuntos europeos, en particular de los relativos a la unidad de Europa. Adenauer sugerirá seguramente a De Gasperi la conveniencia de ratificación del tratado del Ejército europeo por el Parlamento italiano, para ejercer así presión sobre Francia para que lo ratifique igualmente la Asamblea Nacional de París.

De Gasperi es el autor del proyecto de situar en Luxemburgo la "capital" del plan Schuman hasta tanto se resuelve la cuestión sarresa y se traslada a Sarrebruck.

De Gasperi devuelve a Adenauer la visita que el año pasado hizo éste a Roma.—(EFE).

Pinay expresa sus temores de una resurrección del militarismo alemán

MAUX (FRANCIA), 21.—En una ceremonia para conmemorar el 38 aniversario de la batalla del Marne, el primer ministro francés, Pinay, pronunció un discurso en el que dijo que los esfuerzos aliados para lograr una Europa militarmente fuerte no pueden ser modificados por la existencia de nuevas armas. "No hay nada peor—añadió—que la derrota o que la ocupación". Insistió en que la aparición de nuevas armas no debe hacer abandonar los actuales esfuerzos de las potencias occidentales para crear los efectivos necesarios para la defensa.

"Nuestra política exterior—continuó—ha buscado y continúa buscando garantías para el caso de una nueva agresión. El Pacto del Atlántico se constituyó para proteger al mundo libre contra la agresión externa. Hemos tomado resueltamente el primer puesto en la carrera de esfuerzos para constituir una Europa unificada que oproteja contra el riesgo de la resurrección del militarismo alemán."

Un Hospital de Murcia subasta cuadros de Murillo y Madrazo

MURCIA, 21.—Una colección de cuadros, entre los que figuran obras de Murillo, Madrazo, Valdés Leal y Balaca, serán subastados el martes por la mañana. Pertenecen al Hospital de Villanueva del Segura, cuya fundación se debió a doña Isabel López.—(CIFRA).

Se prepara en Londres un gran recibimiento a Charlot

LONDRES, 21.—Centenares de amigos y admiradores de Charlot han cruzado el Canal hasta Cherburgo, donde el "Queen Mary" hará una breve escala antes de llegar a Southampton, para dar la bienvenida al genial actor, a quien ahora se dice que se negará al regreso a Estados Unidos, pendiente de una investigación de las autoridades de inmigración.—(EFE).

La visita al Caudillo dejó una impresión inolvidable en todos los concejales

El Sr. Seijo Montes habla de la clínica Labaca y de los principales problemas que tiene planteados el Municipio coruñés

En el espacio de seis días el Palacio Municipal ha sido escenario de cuatro sesiones de pleno y una de la permanente, aparte de diversas reuniones de las diferentes potencias en las que se adoptaron algunas propuestas de interés. Si a ello se añade que la Corporación municipal coruñesa tuvo el honor de ser recibida por S. E. el Jefe del Estado, que desarrolló ante nuestros concejales una magnífica lección acerca de las instituciones de régimen de administración local, podremos percatarnos del relieve que alcanzó en la semana precedente todo lo que se refiere al aspecto municipal.

Pero dejemos que sea uno de los miembros de la actual Corporación, don Antonio Seijo Montes, el que nos haga un bosquejo de la reciente visita de la Corporación al Caudillo, así como de los problemas más acuciantes que, a su manera de entender, tiene planteados nuestro Municipio.

—¿Qué impresión le produjo ser recibidos por el Caudillo?
—Muy buena. Nosotros llegamos al Pazo de Meirás, y después de unas palabras de salutación del alcalde, (CONTINUA EN QUINTA PLANA)

Sobre la mesa, no; al cesto de papeles

Nuestros lectores crearán de buena fe que lo más sabroso del sábado fue la discusión de la Clínica Labaca. ¡Que equivocados!

Austeridad y organización para que triunfe el Seguro

La beneficencia nacida al amparo de la Iglesia, creó, unas veces con carácter benéfico, y otras con raigambre social, multitud de sistemas, muchos de los cuales florecen con recia solera universal.

Disposiciones oficiales para Galicia

El Boletín Oficial del Estado publica unas disposiciones del Ministerio de Obras Públicas—Dirección General de Puertos y Señales Marítimas—por las que se autoriza a los señores Hijos de Carlos Albo S. L., José R. Curbera S. L., y Eliséeo García Montenegro para aprovechar unas parcelas del plan de urbanización de Vigo.

CERES

Revista nacional de economía agrícola. Avenida General Franco, 2. pral. dcha

RADIO - CINE - TELEVISION ESCUELA RADIO MAYMO

para recibir GRATUITAMENTE y sin compromiso alguno el ilustrado folleto AL EXITO POR LA PRACTICA, informativo del curso por correspondencia, en el que se realizan más de CINCU montajes con los materiales que se reciben, y terminando con la construcción de un receptor superheterodino de CINCO válvulas

Remítase este cupón en sobre abierto, sin firmar y franqueado con 5 céntimos y dirigido a:

Don Fernando Maymó, Director y a cualquiera de estas direcciones:

MADRID: Puerta del Sol, 2.-BARCELONA: Pelayo, 3.-VALENCIA: Sangre 9. Puede retirarse personalmente en nuestras Oficinas

(01-65)

Nombre ... Provincias ...

Sindicato Provincial del Metal

DE INTERES PARA LOS SEÑORES INDUSTRIALES INSTALADORES ELECTRICISTAS

Se pone en conocimiento de todos los señores industriales que se dedican a las actividades de referencia, que el próximo jueves día 25, a las siete de la tarde tendrá lugar, en la Sala de Juntas de este Sindicato, sito en la calle de Menéndez y Pelayo, 18, primero, una reunión del Pleno del Ramo de Electricidad, donde se tratarán todos aquellos problemas por que atraviesa esta actividad industrial, tales como normas que actualmente están en vigor sobre autorizaciones de instalaciones, actuación a seguir contra la clandestinidad, en defensa del industrial legalmente establecido, gestiones a realizar para incrementar el cupo de materias primas y otros que pudieran surgir.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se invita a todos los industriales del Ramo, para que dicho día y hora se sirvan concurrir a este Pleno.

La Coruña, a 20 de septiembre de 1952.—El jefe del Sindicato Provincial,

Los supientes, lo político y la taquigrafía

Al señor Molina se le podrán decir muchas cosas, pero lo que nunca se podrá dudar, es de que tiene un gran sentido político. Es maestro en "encajes". Pasa por alto, cuando le interesa, muchas inepticias. Y responde con la más inefable de las sonrisas a sus contradicciones. Es, sencillamente, admirable. A nosotros nos ha pasado muchas veces, quedarnos "cortados", por el dominio que tiene sobre su voluntad. ¡El señor Alcalde, es un político de cuerpo entero!

Pero esta vez se ha pasado de rosca. Nos referimos a esa supresión casi fulminante de los supientes. Es ese un fallo político lamentable. Lamentable para todos: para los intereses de la ciudad, para la labor del municipio, y para el propio señor Molina. Lo político—y la política es elegancia—era continuar como estábamos, porque aun suponiendo que ratificase sus poderes a los nombrados por la Corporación, entre hacer supientes personales, o supientes corporativos, nos decidimos por este último. Por todos conceptos.

No fué así ¡y ahora sí que se ha armado! ¿Quiénes van a ir a las supiencias? ¿Los molinistas? ¿Es que se intenta crear o procrear la oposición desde el propio sillón presidencial? ¿Sería un error! En el Ayuntamiento hay concejales de La Coruña, y no de tal o cual señor. ¿Qué a pesar de todo hay discrepancias? Si es cierto que de la discusión brota la luz, venga en buen hora! Pero sin acelerador presidencial. Todos deben participar en el negocio de la cosa pública. Hacer fichajes ¡no!

Si el señor Molina es capaz de retirar ese acuerdo y dejar las cosas como estaban, créanos que no estamparíamos ninguna nota desfavorable en su acrisolada carrera política. Y no temen a la taquigrafía. En el hemisferio del mejor Ayuntamiento de España no suenan dicitorios, denuestos, ni interjecciones. Y si algún día hubiese excesos ¡con no recogerlos!

Y créanos nuestro secretario. Ni Laracha, ni Labaca, ni San Roque de Afuera, son imprecaciones, frases de difícil traducción. Laracha es el anverso de Alvedro. Laracha es el consuelo de los afligidos, y San Roque, es un remedio de "un puente construido en una noche", o la vivienda supersónica. ¡Si La Coruña es la ciudad de la luz, porque no va a ser también la de la luz y taquigrafía?

El Sanatorio Labaca, domiciliado en el salón de sesiones

(CONTINUACION DE SEXTA)

o hacer que se hace, que es peor. En pocas palabras, dilatar la solución.

Lo mismo hemos dicho de las escuelas. Propusimos una enmienda, quizás, cuando pedimos barracones. Pero eran una solución provisional. Ni se hicieron barracones, ni se hicieron escuelas, y los niños continúan en la calle... o en la antecámara de la Comisaría.

Lo mismo hemos repetido cuando propugnamos lo de las viviendas. Propusimos que se hicieran "a pesar del plan de alineaciones". Como ya se había hecho en otros casos... Pero ni se hicieron aquellas, ni se hicieron otras, y lo de las mil viviendas continúa en el papel, en los proyectos "ab eternum" de nuestro inefable municipio.

Lo mismo se hizo con lo del aeródromo. Cuando se opuso el de Alvedro, que se promete, al de Laracha, no había hecho nada. Ni siquiera proyecto. Este salió ahora a la luz por obra y gracia del señor Yordi. Quizás, también, a pesar... Así no es posible continuar. Pero volvamos a la clínica Labaca.

Providencialmente surgió en el he-

VIDA CORUÑESA

Fallecimiento de la Sra. de Maury

En la pasada semana falleció en nuestra ciudad doña María de los Dolores Fernández Santos, esposa de nuestro querido compañero en la Prensa don Luis Maury y Rodríguez Bolívar.

La señora de Maury, que padecía una grave dolencia desde hacía muy pocos meses, estuvo muy relacionada con nuestra clase periodística por el puesto destacado que ocupó en el Gobierno Civil, donde desempeñó su cargo con gran beneplácito de todos, descolando por su singular inteligencia y don de gentes, además de su gran corazón, del que hizo verdaderos alardes con los necesitados que acudían a aquel Centro.

Su entierro constituyó una demostración de los afectos y simpatías de que gozaba entre nosotros, acudiendo a él autoridades, periodistas y gran número de personas de todas las clases sociales.

A sus familiares, de un modo especial a su esposo, nuestro tan entrañable compañero Luis Maury, expresamos el dolor que nos ha producido la muerte de su esposa pidiendo al Señor en nuestras oraciones por su eterno descanso.

Concurso de prensa

de la organización sindical

Ha sido convocado el concurso del mes de septiembre de la Delegación Nacional de Sindicatos, que versará sobre el tema: "Influencia de la Formación profesional en la juventud trabajadora española".

El premio es de dos mil pesetas y se concederá al mejor artículo publicado en periódicos españoles o extranjeros dentro del mes de septiembre.

"Antonio Angel" expone en Vigo

El pintor coruñés "Antonio Angel", Sánchez Rodríguez, inaugurará en la Sala Velázquez, de Vigo, una exposición de 76 óleos el día 27 del corriente mes.

Según costumbre en este artista, el diez por ciento del importe de sus obras será destinado a fines benéficos determinados. Hacemos votos porque le acompañe el éxito en esta exposición, como ha obtenido brillantemente en las anteriores.

REVISTAS

FIESTAS DE VERANO. EL FERROL DEL CAUDILLO

La Comisión de Fiestas del Ayuntamiento de El Ferrol del Caudillo ha editado una magnífica revista, llegada con mucho retraso a nuestra redacción.

Hemos dicho, Revista, porque lo que modestamente califica de Programa, es un alarde por sus trabajos literarios, por sus fotografías, por el papel en que ha sido impreso y por su fastuosa presentación.

Al final figura un plano de la ciudad de Ferrol.

Felicitemos al Ayuntamiento y Comisión de fiestas por tan bella iniciativa que les honra y enaltece por la calidad de la Revista, que se ofrece como una de las mejores en su género.

meiclo la compra del Sanatorio. Quizás con otra finalidad. Pero he ahí un edificio digno de recibir temporalmente a los enfermos, cuya salud no admite esperas, cuya tranquilidad no admite excusas, y para los que la caridad no puede pararse en barras!

El sábado, el Ayuntamiento "rentrificó" el acuerdo. Suponemos que será definitivo. Esperamos.

El incendio del Teatro Colón

En la última semana, un incendio ha destruido una gran parte del Teatro Colón de nuestra ciudad. La noticia de este acontecimiento produjo verdadera impresión en La Coruña, donde se lamentaban todos, como nos lamentamos nosotros, del siniestro ocurrido en uno de los teatros más lujosos de España.

Por su tablado han desfilado los más destacados artistas en estos últimos años. Decorado con un verdadero derroche de ornamentación, era considerado este coliseo como uno de los mejores de España. Por eso el pueblo de La Coruña acusó con verdadero sentimiento el golpe recibido con la desaparición del teatro.

Como coruñeses lamentamos honda y sinceramente el siniestro que redujo a cenizas una gran parte del gran coliseo, expresando nuestro pesar a la Empresa propietaria y a su gerente, don Emilio Rey Romero. Al mismo tiempo nos felicitamos de que el acendrado interés y elevado coruñesismo de Empresa y gerente les haya decidido a reconstruirlo en el más breve espacio de tiempo, dando así una prueba de su amor a la ciudad y al arte escénico, donde conquistó el Colón laureos y triunfos a través de su corta vida en la escena española.

El Centro D. de Santa Lucía

El Centro Deportivo de Santa Lucía ha elegido nueva Junta Directiva, que preside el Dr. D. Rafael Hervada Sanderiz.

Desearnos muchos éxitos y aciertos a la nueva Directiva, y agradecemos sus ofrecimientos a los que gustosos correspondemos.

Farmacias de guardia

Durante la semana entrante estarán de guardia las siguientes farmacias: Don Santiago Bolas Blanco, San Andrés, 177; don Baldomero Fojó Lago Pardo Bazán, 12; don José Luis León Méndez San Juan, 5; don Manuel López Alonso, San Andrés 23, y doña Carmen Negreira Porteiro, Caballeros, 64.

El Puerto

Entraron: "Ciudad de Sevilla", de Fernando Pío, Islas Canarias y Cádiz, con pasajeros y carga general; desembarcaron aquí 16 pasajeros de Santa Isabel, 2 de Tenerife y 6 de Cádiz; petrolero "Campanario", de Amnay Bay (Venezuela), con combustible líquido.

Salieron: "Ciudad de Sevilla", para Santander, con pasajeros y carga general; "Cabo Cervera", para Villagarcía, con general; "Quenja", para Vivero, con cemento; yate inglés "Gay Gambler", para Shoreham (Inglaterra), con su equipo.

Quedaban ayer pendientes de salida: "Juanita de Ch", para Camposangos, en lastre, y "Río Allones", para Bilbao, con madera.

Son esperados: "Puerto de Valencia", con superfosfatos, y "San Juan de la Arena", a cargar madera.

BUQUES DE LA ESCUADRA, EN PUERTO

Desde el sábado se encuentran en nuestro puerto los buques de la Armada: crucero "Almirante Cervera", en el que arbola su insignia el almirante don Santiago Antón Rozas; destructores "Jorge Juan", "Sánchez Barcáiztegui", "Almirante Antequera" y "José Luis Díez"; cañoneros "Vicente Yáñez Pinzón" y "Hernán Cortés" y minadores "Júpiter" y "Neptuno". Regresan de hacer maniobras, y hoy, lunes, volverán a hacerse a la mar.

FABRICA DE COCHES DE NIÑO FRANCISCO LOPEZ AVEN. DE CHILE 15-TELÉE 2113 LA CORUÑA

CARTELERA

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 8, 8 y 11 GRANDIOSO EXITO de la película más cómica del año

Bill ¡qué grande eres!

Dan DAILEY y Corinne CALVET El hombre que dejó el corazón en América, y perdió la cabeza en Francia (Tolerada menores).

Malde REGALOS DE BODA EL MEJOR SURTIDO

TRANSPORTES LA CORUÑA A VIGO

Excepto domingos, servicio DIARIO con recogida y entrega en domicilio SALIDA DE LA CORUÑA: 4 tarde LLEGADA A VIGO: 9 noche Agencia REY SOLER Plaza de Orense, 5. Teléfono 2833

El Real Santander venció en Riazor: 1-0 (1-0)

Bastó la retaguardia montañesa para malograr los estériles intentos del Real Club Deportivo Marcó Mahjoub, a los 21 minutos de juego

La fama dejada en Las Cortes por el Real Club Deportivo, como consecuencia del inesperado y sorprendente 4-3 con que el campeonato de la temporada anterior se limitó a vencerle, llevó al Estado de Riazor una cantidad de público tan confiada como numerosa. Sin embargo, al término de los noventa minutos de juego, ese público abandonó la palestra decepcionado y descreído: no había en La Coruña el equipo que todos creían tener...

En el transcurso del primer cuarto de hora de juego se impuso el equipo local casi rotundamente: dominó con insistencia y apremios y los delanteros hasta se permitieron el lujo de disparar certeramente contra la puerta guardada por Ortega. Luego sobrevino el tanto solitario de Mahjoub, y a partir de entonces, aun persistiendo el Deportivo en su dominio, el Santander, por su rapidez física y su aplomo moral, fué, hasta el final, el dueño de la situación. De nada valió el entusiasmo desplegado por algunos de los jugadores coruñeses. De nada, tampoco, sirvió el acierto de algunos avances blanquiazules. Todo se estrellaba contra el aplomo y la dureza de unos defensas y unos medios conscientes de su misión.

Cierto es, no obstante, que el Santander encontró un camino llano para la consecución de su triunfo, al enfrentarse con un rival que flojeó en todas sus líneas. En la defensa Ponte tuvo que triplicarse para cubrir su puesto y los huecos que frecuentemente dejaban sus compañeros de línea. La media casi no existió, pese a algunos aciertos de Cuenca. Y en la delantera no hubo de bueno más que la movilidad, a veces excesiva, de Moll y determinados disparos de Tino. Bajó notoriamente Corcuera, defraudó Lechuga y Royo no fué capaz, ni un solo momento, de hacer olvidar a Arsenio. Para colmo de males, los delanteros coruñeses volvieron a mostrarse lentos, en ese al parecer ingenuo afán de apurar la jugada individual y de pasar y repasar en corto.

Esta parsimonia de la vanguardia local fué, como es costumbre, adecuadamente aprovechada por la retaguardia forastera. Adecuadamente... y fácilmente. Porque no hay dificultad mayor en hacer una entrada con resolución al delantero rival que se entre tiene en el regate o en la preparación del pase. En fin, el Santander obtuvo un merecido triunfo, tanto por lo bravamente que jugó como por lo sencillamente que le dejaron jugar.

Con la modalidad futbolística con que se empleó el Real Santander en Riazor, el equipo montañés puede, en la temporada actual, hacer una Liga menos azarosa que la anterior. Hay fibra en el conjunto, que es una de las cualidades más efectivas que pueden caracterizar a un equipo. Y hay figuras básicas, retaguardia aparte; figuras de esas que son capaces de resolver un encuentro favorablemente. Una de ellas, Mahjoub; otra, Alsúa. Alsúa, sobre todo, con su inteligencia y su movilidad, cualidades que hacen de él un delantero de difícilísimo marear. Ellos dos fueron, en Riazor, los mejores elementos de la vanguardia santanderina. Y téngase en cuenta que, apenas iniciada la lucha, el musulmán retornó a su antiguo puesto, en el centro del ataque, pasando León a interior izquierdo y Alsúa a extremo del mismo flanco, formación que persistió a lo largo del encuentro.

Los medios cántabros hicieron una labor sin brillantez, pero práctica y efectiva, y de la defensa ya queda constancia de su dureza, energía y eficiencia. Además, el Santander dispuso de un guardameta suplente capaz de no suscitar inquietudes cuando el titular tiene que permanecer inactivo. El partido, en general, no fué de los buenos, visto de conjunto. Hubo, incluso, momentos en que el público hizo patente su tedio.

El señor Marrón no estuvo esta vez acertado. Sin animosidad hacia ninguno de los bandos, restó al juego la escasa brillantez que pudo tener, al estropear numerosos avances en su afán de castigar al bando infractor por faltas de escasa monta. Y en tales coyunturas quienes más perjudicados salieron fueron los futbolistas coruñeses... MARATHON.

JUECES DE LINEA: Señores Mosquera y López No (Gadicia).
REAL SANTANDER C. F.: Ortega; Gallo, Barrenechea, Ruiz; Felipe, Olarieta, Calviño, Martínez, León, Alsúa II, Mahjoub.
REAL CLUB DEPORTIVO DE LA CORUÑA: J. I. Otero; Pavón, Ponte, García; Cuenca, Ríos; Corcuera, M. Lechuga, Royo, Moll, Tino.
TANTOS: Real Santander, 1 (Mahjoub); R. C. Deportivo, 0.
SAQUES DE ANGULO: R. C. Deportivo, 3 y 3 = 6; R. Santander 2 y 1 = 3.
AMBIENTE: Tarde espléndida, aunque algo fresca y con ligera brisa. Buena entrada.

PRIMER TIEMPO.—Saca el Santander a favor del sol. Minuto 21: Se escapa y filtra velozmente, por el centro, MAHJOUB, cortea a la defensa coruñesa y, ya en el área, dispara raso, batiendo a Otero.

SEGUNDO TIEMPO.—A poco de empezar, Royo y Tino intercambian sus puestos: es ahora Tino el delantero centro, y Royo el exterior izquierdo. No ocurren más incidencias dignas de mención.

TRINCHERAS SELECTAS

MODELOS 1952 - 53
Pesetas 525

El Celta, vencido por 3-2, pudo haber ganado en Valencia

Faltó resolución en la delantera viguesa

VALENCIA, 21.—(Crónica especial para la HOJA DEL LUNES, por DIAL, redactor deportivo de la "Hoja del Lunes", de Valencia).
El Celta perdió en Mestalla por la mínima diferencia: 3-2. Con una mayor decisión en el ataque vigués, el resultado pudo ser otro. No ha sido esta vez el Celta el equipo peligroso de otras temporadas. No obstante haber conseguido salir batido con un solo gol de diferencia, lo cierto es que el Valencia fué siempre por delante en el marcador.

Tan sólo el desconcierto mostrado por la zaga valenciana hizo temer en algún instante por el tanteo, pero los delanteros vigueses no supieron aprovechar las facilidades que les daban sus adversarios.
Alguien objetará que de no darse el tercer gol valenciano, discutido por los jugadores célticos, el resultado hubiera sido un empate, pero lo cierto es que aun cuando la jugada resultó un tanto confusa, Badenes se encontraba con el portero y un defensor contrario ante él en el momento de tirar a puerta y que la pelota misma procedía del rebote con un contrario, por lo que creemos que no hubo motivo para ser invalidado. Es más, después el mismo Badenes fué quien, en repulida, redujo la diferencia en un gol, dando la razón a los vigueses en otra queja al árbitro, al conceder de buena fe, un cuarto tanto al Valencia, cuando la pelota había entrado por junto a un lateral, pero por fuera de éste, levantando la red y llegando al fondo de ella. Pero lo cierto es que en el segundo tiempo, durante el cual la mayor ventaja fué viguesa, el Celta no se decidió nunca a emplear su fuerza ofensiva para acortar la mínima distancia que le separaba de su adversario.

En conjunto, el Celta ha realizado un buen partido, y si no alcanzó el resultado que por su juego pudo conseguir, fué por haberse mostrado sus delanteros poco peligrosos. Juanín fué el atacante más destacado, sobre todo

cuando, por piernas, se le escapaba a Monzó. Eliseo hizo también algunas cosas buenas, siendo muy peligroso en sus internadas, una de las cuales proporcionó al Celta su primer gol. En cambio, Santiago Vázquez estuvo siempre tan frío y miedoso, que permitió al contrario llevarse los balones que eran claramente suyos. El ala izquierda, Vilarino-Pineda, no pasó de discreto. Por contraste, lo mejor del once vigués fué su cuarteto defensivo, destacando, sobre todo, Simón y Lolín. El meta céltico hizo paradas muy buenas y valientes, Otero secó a Mañón. Los volantes no han tenido jugadas de lucimiento. Sin embargo, hay que destacar lo efectivo de su labor: tesonera e incansable.
El Valencia tuvo una tarde discreta. Se advierte en su conjunto cierta desorientación, debido a la entrada de cuatro elementos del Mestalla, de características diferentes. Hoy ha dejado mucho que desear la actuación de la defensa. Monzó no logró cubrir los huecos de los alas, siendo desbordado por la velocidad de Juanín. López hizo buenas paradas, no siendo culpable de los goles que le marcaron. La línea media ha sido lo mejor del equipo, sobre todo Sendra, que superó a Puchades. El ataque ha tenido una actuación desigual, destacando Mañón y Puertes, mientras que Badenes permaneció aislado.
El árbitro montañés García Fernández ha estado discreto en su actuación. Los equipos formaron así:
VALENCIA: López; Suñer, Monzó, Mangriñán; Sendra, Puchades; Ma-

Resultados y clasificaciones

Campeonato Nacional de Liga

PRIMERA DIVISION

Madrid - Gijón, 2-2.
Español - Sevilla, 6-2.
Valencia - Celta, 3-2.
Valladolid - R. Sociedad, 1-2.
At. Bilbao - Zaragoza, 3-0.
Deportivo - Santander, 0-1.
Oviedo - Barcelona, 2-1.
Málaga - At. Madrid, 1-3.

SEGUNDA DIVISION
(Grupo primero)

Alavés - Caudal, 2-0.
Tarragona - Burgos, 2-3.
Torrelavega - Ferrol, 0-1.
Huesca - Baracaldo, 1-1.
Osasuna - San Andrés, 2-0.
Lérida - Sabadell, 2-0.
Avilés - España Ind., 2-0.
Logroñés - Salamanca, 4-1.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.	
At. Madrid	2 2 0 0 8 2 4+2
Español	2 2 0 0 7 2 4+2
Santander	2 2 0 0 3 0 4+2
Gijón	2 1 1 0 6 2 3+1
R. Sociedad	2 1 1 0 2 1 3+1
Valencia	2 1 1 0 3 2 3+1
Valladolid	2 1 0 1 5 2 2
At. Bilbao	2 1 0 1 3 2 2
Barcelona	2 1 0 1 5 5 2
Madrid	2 0 2 0 4 4 2
Oviedo	2 1 0 1 3 6 2
Sevilla	2 0 1 1 4 8 1-1
Celta	2 0 0 2 2 3 0-2
Deportivo	2 0 0 2 3 5 0-2
Málaga	2 0 0 2 1 7 0-2
Zaragoza	2 0 0 2 0 7 0-2

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.	
Ferrol	2 2 0 0 5 1 4+2
Lérida	2 2 0 0 5 1 4+2
Baracaldo	2 1 1 0 3 1 3+1
Alavés	2 1 1 0 4 2 3+1
Osasuna	2 1 1 0 5 3 3+1
Burgos	2 1 1 0 5 4 3+1
Caudal	2 1 0 1 5 3 2
Avilés	2 1 0 1 2 2 2
San Andrés	2 1 0 1 2 2 2
Logroñés	2 1 0 1 5 6 2
Salamanca	2 1 0 1 3 4 2
Sabadell	2 0 1 1 3 5 1-1
Huesca	2 0 1 1 1 3 1-1
Tarragona	2 0 0 2 3 7 0-2
España Ind.	2 0 0 2 1 5 0-2
Torrelavega	2 0 0 2 0 3 0-2

agary
alta confeccion
Sta. Catalina

REPÚBLICA
Hay refranes que, por muy populares y hasta muy cervantinos que sean, fallan alguna vez.
Por ejemplo, este: tanto va el "cántabro" a la fuente...
Se creyó el año pasado que el color de moda en la temporada arbitral sería el color blanco Pérez. Y no lo fué. Sospechamos que tampoco esta temporada lo será el marrón.

Ayer el Deportivo no tuvo medios volantes. A lo sumo, medios flotantes.
El delantero centro que el Deportivo sacó frente al Santander fué Royo. Nosotros hubiésemos preferido que fuese rayo.
En Arteixo, sin ir más lejos, se producen tormentas catastróficas.
El señor Marrón, que ayer no acertó a imponer en el campo la llamada Ley de la ventaja, nos hizo añorar aquella Ley que tan discretamente le vimos aplicar aquí en la temporada anterior: la ley de la bandeja.

Fuimos ayer a Riazor soñando con una tarde triunfal de Manuel Lechuga. Es que uno sigue siendo chachista hasta la muerte.
Gallo, en la retaguardia; León, en la vanguardia.
Así se puede ganar.
No con pinzas.
¡Ay, Lechuga, si tú quisieras!... M.

Dr. J. Campo Mardomingo
CIRUGIA GENERAL
PLAZA DE VICO, 24
(Edificio Equitativa) Teléfono 2001

(Grupo segundo)

Melilla - Linense, 4-1.
Murcia - Las Palmas, 3-1.
Mestalla - Orihuela (aplazado).
Cacereno - At. Tetuán, 0-2.
Mallorca - Plus Ultra, 3-1.
Granada - At. Baleares, 5-0.
Alcoyano - Jaén, 1-2.
Córdoba - Hércules, 5-1.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.	
At. Tetuán	2 1 1 0 3 1 3+1
Córdoba	2 1 1 0 7 3 3+1
Mallorca	2 1 1 0 4 2 3+1
Jaén	2 1 1 0 4 3 3+1
Plus Ultra	2 1 0 1 6 3 2
Las Palmas	2 1 0 1 4 3 2
Melilla	2 1 0 1 8 6 2
Hércules	2 1 0 1 6 5 2
Orihuela	1 1 0 0 5 4 2
Murcia	2 1 0 1 3 3 2
Granada	2 1 0 1 5 5 2
At. Baleares	2 1 0 1 2 5 2
Alcoyano	2 0 1 1 2 3 1-1
Linense	2 0 1 1 2 5 1-1
Mestalla	1 0 0 1 0 5 0
Cacereno	2 0 0 2 0 5 0-2

TERCERA DIVISION
(Grupo primero)

Lemos - Vetusta, 3-0.
At. Zamora - Santiago, 3-0.
Leonesa - Juvenil, 2-1.
C. Popular - Marin, 0-0.
Pontevedra - Langreano, 2-1.
Arsenal - Ponferradina, 6-3.
Calzada - Arosa, 4-1.
Turón - Polvorin, 2-2.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.	
Calzada	2 2 0 0 6 1 4+2
Marin	2 1 1 0 2 1 3+1
C. Popular	2 1 1 0 1 0 3+1
At. Zamora	2 1 0 1 4 2 2
Vetusta	2 1 0 1 7 4 2
Arsenal	2 1 0 1 6 4 2
Lemos	2 1 0 1 3 2 2
Juvenil	2 1 0 1 3 3 2
Ponferradina	2 1 0 1 5 6 2
Santiago	2 1 0 1 2 3 2
Pontevedra	2 1 0 1 2 3 2
Leonesa	2 1 0 1 2 3 2
Arosa	2 1 0 1 2 4 2
Polvorin	2 0 1 0 2 4 1-1
Turón	2 0 1 1 2 3 1-1
Langreano	2 0 0 2 1 3 0-2

PARTIDOS DE LA PROXIMA JORNADA
PRIMERA DIVISION

Madrid - Español.
Sevilla - Valencia.
Celta - Valladolid.
R. Sociedad - At. Bilbao.
Zaragoza - Deportivo.
Santander - Oviedo.
Barcelona - Málaga.
Gijón - At. Madrid.

SEGUNDA DIVISION
(Grupo primero)

Alavés - Tarragona.
Burgos - Torrelavega.
Ferrol - Huesca.
Baracaldo - Osasuna.
Sa. Andrés - Lérida.
Sabadell - Avilés.
España Ind. - Logroñés.
Caudal - Salamanca.

(Grupo segundo)

Melilla - Mestalla.
Plus Ultra - Las Palmas.
At. Tetuán - At. Baleares.
Orihuela - Cacereno.
Hércules - Murcia.
Linense - Alcoyano.
Jaén - Granada.
Mallorca - Córdoba.

TERCERA DIVISION
(Grupo primero)

Lemos - At. Zamora.
Santiago - Leonesa.
Juvenil - C/ Popular.
Marin - Pontevedra.
Langreano - Arsenal.
Ponferradina - Calzada.
Arosa - Turón.
Vetusta - Polvorin.

¡¡¡Qué bien escriben!!!
ESTILOGRAFICAS
"SANTOS"
SAN ANDRES, 84

INGLES - FRANCES
LEOR CORRESPONDENCIA (CON DISCOS O SIN DISCOS)
CURSOS FONOBILINGUES CCC Apartado 183 SAN SEBASTIAN
OTRA OPINION: ...no sólo no me hallo defraudado en lo más mínimo sino que encuentro más agradable cada vez su método.
B. López, Castelar, 9. Vigo
Obsequiamos con un tocadiscos miniatura a los alumnos que cursan de gramatología
PIDANOS FOLLETO GRATIS.

Lamparas
METAL-AUTO
EN AMPOLLA AMARILLA
DE CRISTAL SELECTIVO
ANTIDESLUMBRANTE
METAL GALBA
INSUSTITUIBLES PARA CONDUCIR CON EL MAXIMO DE SEGURIDAD
"Como en pleno día"
CON LAMPARAS METAL-AUTO

Otros encuentros de Primera División

También el Atlético de Madrid y la Real Sociedad ganaron en campo contrario

El Real Gijón logró empatar en Chamartín

MÁLAGA -- A. MADRID, 1-3 (0-1)
MÁLAGA, 21.— MÁLAGA: Vera; Méndez, Arnau, Soto; Becerra, Loli; Liza, Bazán, Juan, Rodríguez y San-emeterio.

C. A. MADRID: Montes; Cobo, Menca, Tinte; Hernández, Galbis; Juncosa, Ben Barck Escudero, Carlson, Callejo.

A los 12 minutos, Juncosa tira sobre el poste derecho y consigue el primer gol para el Atlético.

A los seis minutos de la segunda parte, Becerra incurre en "penalty", que Escudero transforma en el segundo gol.

A los 14 minutos se lesiona Arnau, que pasa a extremo, permitiendo con Juan que baja a la defensa.

A los 31 minutos Hernández incurre en "penalty". Pero el árbitro ordena que se tire la falta desde fuera del área, por lo que el público promueve un gran escándalo.

A los 35 minutos, en un avance de toda la delantera local, San Emeterio pasa a Rodríguez y éste, de tiro esquinado, marca el único gol local.

Poco antes de terminar el encuentro Escudero, en claro fuera de juego consiguió el tercer gol de los forasteros.

Por el Málaga destacaron Vera, Arnau, Loli, Rodríguez y Bazán, y por el Atlético, Tinte, los medios, Callejo y, a ratos, los interiores.

El árbitro, señor Zaniquiegui, muy metódico con el Málaga sin querer ver las faltas del Atlético.—(ALFIL).

ESPAÑOL -- SEVILLA, 6-2 (1-2)

BARCELONA, 21.— Al encuentro asisten S. A. I. el Jalifa y su esposa, la princesa Lai-La-Fátima, que fueron objeto de una clamorosa ovación.

Los capitanes de ambos equipos iniciaron ofrenda, a la princesa, de un hermoso ramo de flores.

ESPAÑOL: Domingo; Argilés, Parra, Catá; Bolinches, Artigas; Arcas, Marcet, Mauri, Piquin, Egea.

SEVILLA: Manolín (Busto); Guillermo, Herrera II, Campanal II; Riquelme, Enrique; Mangui, Liz, Araujo, Domenech, Campos.

Mala actuación del señor Fombóna, que permitió durezas innecesarias y perjudicó a ambos equipos con sus fallos.

Comienza atacando el Sevilla y se impone fácilmente. Fué Araujo el autor de los dos tantos sevillanos, que pusieron el 2-0 a los siete minutos.

Hasta los 21 no llega el primer tanto local. Lo consigue Artigas a pase por la derecha y después de burlar a Herrera.

En el segundo tiempo, el Español ataca intensamente y a los seis minutos se iguala el marcador con un formidable tiro de Marcet. Manolín se queja de lesión, al parecer luxación de hombro, y le sustituye Busto. A los 23 minutos, tira muy mal a puerta Piquin, pero recoge Mauri y marca el tercero del Español. A los 32, pasa de Egea a Arcas, aprovechado por éste para tirar flojo y bastante coloco-ga aunque gran parte de la culpa del gol fué del surtente, muy indeciso. Un minuto después y un tiro inocente de Arcas se le escapa tantamente a Busto y es el quinto gol españolista. A los 37, un centro de Arcas a Egea, aprovechado por éste para batiar a Busto.

El Español comenzó flojo, pero acabó haciendo un magnífico segundo tiempo. Los mejores, Artigas, Bolinches, Parra, Piquin y Egea.

El Sevilla, que comenzó muy bien, con el segundo gol se replegó, facilitando la reacción españolista. Esto y el fallo enorme de Busto, acabó por hundir al equipo visitante, así como las lesiones de Herrera II, Riquelme y Araujo.—(ALFIL).

R. MADRID-R. GIJÓN, 2-2 (0-1)

MADRID, 21.—Dirigió el encuentro el colegiado catalán señor Ballells, cuya actuación mereció general aprobación.

Todo el primer tiempo se caracteriza por la apatía con que juegan los madrileños. A los 19 minutos, un tiro de Cholo, Alonso no lo sujeta bien, y permite que Grau envíe la pelota a las mallas.

El segundo tiempo es de absoluto dominio local. No obstante, es el Gijón el que vuelve a marcar de nuevo, a los siete minutos en despeje largo de Molinuco, que llega a Ortiz. Este se interna, y cuando Juan Alonso injeta la salida, Oliva intenta el cruce, despejando con tan mala suerte que el balón rebota en el jugador gijónés y se introduce en la meta. Aumenta el Madrid su presión, y a los 13 minutos, Navarro llega con el balón hasta el área enemiga, tira, y Stion despeja en corto ayudado por Castuño, pero la pelota tropieza en los pies

de Pahiño y sale rebotada hacia el marco, sin que esta vez pueda evitarlo el portero asturiano. A los 32, en jugada un tanto confusa en el área gijonesa, Arsuaga tira, y el balón entra raso, pero el tanto es anulado porque, al parecer, antes de entrar el balón, desvió su trayectoria con la mano el madrileño Olsen. El Gijón refuerza su defensa, se repliega ante el marco, mas no puede evitar el empate local a los tres minutos, en falta lanzada por Montalvo, que Pahiño remata de fuerte disparo.

Destacaron en el Gijón el cuarteto defensivo, Molinuco y Grau. El resto, mucho entusiasmo. Por el Madrid, Navarro, Zárraga y Olsen.—(ALFIL).

R. VALLADOLID -- R. SOCIEDAD 1-2 (0-1)

VALLADOLID 21.—VALLADOLID: Goicolea; Matito, Lesmes I, Lozco; Ortega, Lasala; Olcina, Coque, Morro, Lolo, Valdés.

REAL SOCIEDAD: Elizaguirre, Murillo, Suárez, Aldonza; Ontoria, Pérez; Epi, Gallardi, Barinaga, Igoa, Echeveste.

Las esperanzas que la afición mantenía sobre el once local después del amplio tanteo del domingo anterior con el Zaragoza se han visto defraudadas por la pobre impresión que ha causado a todos como conjunto.

Ante este equipo, la Real se mostró superior en todo, en hombres y en juego, y ganó merecidamente el encuentro, con una línea delantera que si en el primer tiempo profundizó poco, en el segundo, llevada muy bien por Barinaga, se adelantó fácilmente hasta la defensa local, sirvió y contó con acierto la media, y la defensa se mostró segura aunque violenta y sucia, en la acción; en la puerta, magnífico Elizaguirre.

Comenzó el encuentro con dominio del equipo local. A los 26 minutos, el árbitro señala una falta contra los locales, cuando, en realidad, quien la produjo fué la Real.

Saca Barinaga la falta pasando a Echeveste y éste, en un lío de jugadores, bate al incierto Goicolea. Siguen presionando los locales hasta el final de este tiempo.

En el segundo, juega mejor el Valladolid. Morro logra el tanto del empate de soberbio tiro esquinado. Se pone entusiasmo por parte local, pero sus intentos de profundizar los neutraliza la defensa forastera. A los 25 minutos un córner contra el Valladolid recoge Barinaga y lanza un tiro que se clava en las mallas sin que Goicolea haga casi nada para evitarlo.

El arbitraje dejó mucho que desear.—(ALFIL).

A. BILBAO-R. ZARAGOZA, 3-0 (1-0)

BILBAO, 21.—Alineaciones: ATLETICO: Lezama; Canito, Areta, Garay; Manolín, Maguregui; Iriondo, Venancio, Zorra, Panizo, Arteche.

ZARAGOZA: Pita; Jugo, Riéra, Cantero; Atienza, Ezquerda; Pitarsh, Samu, Chaves Bello II, Nogueras.

Arbitra Echéave. Al principio se impuso el Atlético, destacando la magnífica labor de Maguregui, quien, a los 23 minutos, hizo un pase a Venancio, el cual cruzó raso, marcando el primer gol. A los 33 minutos, Iriondo se lesiona, teniendo que ser retirado del campo con una brecha en la cara.

En el segundo tiempo salió Iriondo y el juego estuvo más nivelado. A los seis minutos, un tiro de Panizo dió lugar al segundo gol. A los 42 minutos, un centro de Arteche, rematado de cabeza por Zorra, fué el tercero y último tanto del Atlético. Esta fase final del segundo tiempo fué de dominio continuo del Atlético.

A pesar del resultado, no puede decirse que el Zaragoza haya jugado mal. El arbitraje de Echeveste, salvo un "penalty" no pitado, bien.—(ALFIL).

R. OVIEDO-BARCELONA, 2-1 (1-1)

OVIEDO, 21.—Alineaciones: BARCELONA: Ramallets; Martín, Biosa, Seguer; Gonzalvo, Bosch; Basora, César, Kubala, Moreno, Manchón.

OVIEDO: Argila; Toni, Diestro, Celaya; Falin, Pacheco; Mandi, Sara, Arela, Salaberry, Basabe.

Arbitró Pérez Rodríguez, muy bien. Ambos equipos se lanzan a la ofensiva, en cuya disputa los locales, por rapidez y codicia, logran ser dominadores. Más técnica en los catalanes, que logran el primer gol de la tarde. Después se castiga al Barcelona con golpe franco, que, lanzado por Falin, lo introduce éste en la red, a pesar de la barrera de jugadores contrarios, y con dominio local termina el primer tiempo.

En el segundo el Oviedo saca mayor coraje aún y el Barcelona parece que se conforma con el empate. Pasa el tiempo, hasta que, a los 35 minu-

tos, Mandi pasa a Basabe, que se cue, la rapidísimo y lanza un enorme disparo que es el gol de la victoria.

De los catalanes destacaron Biosa, Gonzalvo, Bosch y Basora. Por el Oviedo, Toni, Diestro, Falin, Mandi, Salaberry y Argila, aunque éste tuvo poco trabajo.—(ALFIL).

Tres partidos internacionales de fútbol

FINLANDIA-SUECIA, 1-8 (0-3)

HELSINKI, 21.—Suecia ha vencido a Finlandia por 8 a 1 en encuentro internacional de fútbol, celebrado en esta capital ante diez mil espectadores. El primer tiempo terminó con 3-0.—(ALFIL).

DINAMARCA-HOLANDA, 3-2 (2-2)

COPENHAGUE, 21.—Dinamarca ha vencido a Holanda, por 3-2, en partido internacional de fútbol, disputado ante cuarenta mil espectadores.

La primera parte finalizó con empate a dos tantos.—(ALFIL).

YUGOSLAVIA-AUSTRIA, 4-2 (1-0)

BELGRADO, 21.—Yugoslavia ha vencido a Austria, por 4 a 2, en encuentro internacional de fútbol, celebrado en esta capital, ante cincuenta mil personas.

El primer tiempo terminó 1 a 0 a favor de los yugoeslavos.

Los austriacos sólo llegaron a tener desventaja de un gol hasta el último minuto, en que una defensa comió "penalty" que, lanzado por Bobek, fué el cuarto gol yugoeslavo.—(ALFIL).

Hockey con patines

El Reus, vencido en Montreux por el titular

MONTREUX, 21.— El campeón suizo, Hockey Club de Montreux, ha vencido al equipo español Reus Deportivo, por cinco a dos, en partido correspondiente al torneo internacional de hockey sobre patines.

La primera parte finalizó con 3-1. La victoria suiza fué merecida por saber aprovechar mejor las ocasiones para marcar.

El equipo suizo, a los diez minutos, se anotaba el primer gol por mediación de Money II. El mismo jugador obtuvo otros dos tantos en los minutos 11 y 14, Magriñá redujo la diferencia al lograr el primer gol español.

El segundo tiempo señaló una reacción de los españoles en los primeros minutos. Sin embargo, fué Money II quien, de nuevo, marcó, a los siete minutos. Tres minutos después, Magriñá consiguió el segundo tanto del Reus. A los 13 minutos, Williamson marcó el quinto tanto del Montreux.

Después de esta derrota, el Reus ocupa el tercer puesto de la clasificación, después del Monza y el Montreux.—(ALFIL).

El "hincha" de Riazor opina...

Se repitió la fábula de la lechera

La comunicación de espectadores y críticos es mucho más amplia y directa de lo que pudiera creerse.

El "forofo" suele pasarse la semana anterior a un encuentro de competición oficial, abordando al periodista—incluso tratándose de los que estamos algo embaucados—para inquirir opiniones, a la par que dar las propias. Así me he pasado de escuchar durante los días que siguieron al 4-3 de Barcelona: "Habrá usted visto que el equipo "pita", "¿No cree que este año sí que tenemos un conjunto magnífico con un ataque goleador?", "Ya sabes que los desplazamientos resultan mucho más económicos, porque ahora no hay desplazamientos, como antes. Se les han elevado las dietas a los jugadores, eso sí, de diez a treinta y cinco pesetas—a pesar de tener todo pagado, incluso el ir a ver a Celi Gómez—, pero de extraordinarios, en las comidas, sólo se continúa con el vino. Se acabó... el agua mineral!"

Y así una y otra vez. Y otra, y otra.

Pero esta fiebre interrogadora, se agiganta durante la celebración de un partido en Riazor. La excitación—fruto lo mismo de las alegrías, que de los sufrimientos—hace que los "hinchas" nos asedien con estas u otras preguntas: "¿Pero a quién se le ocurrió...?", "¿Si ya decía yo...?", "¿Por qué no vivies que no se puede consentir...?", etc., etc.

Ayer, sin ir más lejos, fueron muchos los aficionados que, tras la desconsoladora actuación de los blanquiazules, me hicieron blanco preferido de sus sugestiones; de sus "ideas geniales" para salvar al equipo hercúleo. Y es que el ser crítico produce singular ilusión. Precisamente por eso, y como también el "forofo" tiene su crazoncito, he pensado que resulta interesante dar la oportunidad de manifestarse; de dar su opinión sobre los encuentros que presencia.

Saban los espectadores del Estadio, verdaderamente enfurecidos. Y uno de ellos, buen amigo congestionado de chillarle al árbitro y a Alsúa, sus dos "debilidades" de esta tarde inaugural de Riazor, se acercó a mí, y casi agresivamente, me espetó:

—Bien está que la Federación tenga ahora, respecto a Casal, un criterio distinto del que tuvo cuando Scaroni estaba en el Madrid, pero que siempre nos empuje árbitros como el de hoy, no hay derecho.

—Entonces tú crees que es culpable Marrón del 0-1?

—¡Por completo! Cortó el juego sin ton ni son, inaplicando siempre la "ley de la ventaja", y sobre todo, consistió que los del Sarriñero hicieran un juego blanco y reprochable.

—¿Y no te parece, también, que los deportivistas jugaron mal?

—Es que no podían. Ellos no salieron al césped a pelear contra los "elementos".

—Sin embargo...

—Nada; nada. No seas derrotista. El equipo está estupendo. Recuerda la soberbia labor de Las Cortes. ¡Ya verás en cuanto jueguen Carlos, Osvaldo y Arsenio!

Y se marchó sin dejarme replicar, bajo los efectos—¡todavía!—del terrible espejismo del 4-3 de la tarde anterior en Barcelona.

De todos modos, los "forofofo" más ecuanímenes se mostraban desilusionados. Igual, igual que la lechera de la difundida fábula, ante los trozos de su jarra. Comprendían, y así lo reconocieron, que, ingenuamente, se habían forjado desorbitadas ilusiones respecto al equipo blanquiazul, olvidándose de la realidad.

Y tenían razón. Porque si es evidente que el once deportivista ha de rendir más que lo que rindió ayer, de eso a soñar en la forma que soñaron esta semana muchos de sus seguidores, media un abismo.

El equipo presentaba muchas caras nuevas, rápidamente trasplantadas a Primera División. Y sobre todo mucha "blandenguería" en su fútbol. Además no hubo medios volantes en ningún momento.

Pero si el optimismo, tras lo de Las Cortes, era desorbitado, igual puede decirse del pesimismo que ahora embarga a cuantos tan felices se las prometían. El conjunto ha de mejorar con el retorno de los titulares. Mas frente a todo esto se alza una desconsoladora realidad, que nadie quiere comprender: que La Coruña viene demostrando que no puede sostener un equipo de categoría, teniendo en cuenta lo que este cuesta.

Por lo tanto, a conformarse con lo que hay. Ahora que, eso sí, a exigir a los jugadores un poco más de entusiasmo; a acertar en la designación de los once; y a convencer a algunos de ellos de que con gestos más o menos menos en el porvenir y algo más en el club que les permite vivir el pretemporal no se ganan partidos, y a otros, de que hay que pensar un poco antes y, si aherran, el futuro.

¡Y, sobre todo, a no soñar más con... "milagros"!

EFE.

Coñac viejo PRINCIPE EXQUISITO Larrios, S. A. Málaga

Excursion LA TOJA - VIGO - TECLA EN AUTOPULLMAN Salida: MARTES, 23 Viajes Vincit - AMADO Cantón Grande, 5. Teléf. 4534

Dr. J. SANCHEZ RINON - VEJIGA - PROSTATA Consulta: San Andrés 100-2.º - Teléfono 4365 LA CORUÑA

Dr. R. GUTIERREZ-MOYANO ALERGIAS (Asma, Colitis, Eczemas, Reuma, Tuberculosis, Urticarias) De 12 a 2 y de 5 a 7. Juana de Vega, 13

ADUANAS ACADEMIA FERNANFLOR 6, FERNANFLOR, 6. - MADRID Director: DON ANGEL RUBIO Siempre los mejores resultados. Pida información. En las últimas oposiciones Periciales hemos obtenido ONCE plazas que representan el 44 por 100 de las cubiertas, presentando solamente el 19 por 100 de los opositores.

Tercera División

El Juvenil mereció empatar, pero perdió por 2-1, en León

E. Poiverín logró obtener un punto en Turón

C. D. LEONESA-JUVENIL, 2-1 (2-1) LEON, 21.— El partido jugado esta tarde entre la Cultural Leonesa y el C. D. Juvenil, de La Coruña, estuvo a punto de terminar en empate y aun de ser ganado por el equipo gallego. Se inició la lucha con franco dominio de los coruñeses que, en una constante presión, lograron su primer tanto, marcado por Blanco, a los tres minutos de juego. Este gol determinó una reacción de la Cultural, a consecuencia de la cual se produjo el empate, establecido por Rubio, a los doce minutos. Continuó la lucha, muy disputada y, a los 32 minutos, en pleno fuera de juego, Jaime marcó el tanto de la victoria leonesa. En el segundo tiempo el Juvenil se esforzó en conseguir el empate, pero la cerrada defensa del equipo local malogró sus propósitos. El partido no fué brillante, pero ambos conjuntos se emplearon con gran codicia, sobre todo en el segundo tiempo. El delantero centro coruñés fué lesionado por Andrés, tan descaradamente, que el público pidió la expulsión de este jugador. Faltando un cuarto de hora para la terminación del encuentro, Alonso, guardameta del Juvenil, fué sustituido por Mangana. Arbitró el señor García Arguerola, asturiano, que estuvo desafortunado. El público se comportó muy correctamente y aplaudió mucho a los coruñeses. C. LEONESA: Amaro; Andrés, Pefelosa, Quisque; Barbeito, Ricardo; Jaime, Cholo, Samaniego, Rubio, Quintela. JUVENIL: Alonso; Bello, Tomé, Molelos; Antelo, Morás; Prieto, Patiño, Blanco, Calvo, Naya.

PONTEVEDRA - LANGREANO, 2-1 (0-1) PONTEVEDRA, 21.— En la primera parte el ataque local malogró infinidad de oportunidades, siendo los forasteros quienes consiguieron su primer y único gol. Por fin a los 36 minutos empató Castillo, desempatao Foro cuando solo faltaban tres minutos para terminar. Por el Langreano, descolaron los componentes de la retaguardia, en especial Alvarín, y los medios. Y en el Pontevedra, Foro, Suárez y Gelucho, si bien el ataque se mostró premioso. Arbitró bien el vigués Fariñas. Antes de comenzar el partido el presidente del Pontevedra, don Antonio Puig Gaité, fué objeto de un homenaje popular, consistente en la entrega de una insignia de oro del club y una placa de plata adquirida por suscripción popular, recibiendo, también de manos del presidente del Celta una bandeja de plata. El señor Puig fué largamente ovacionado, premiándose así su destacada actuación en defensa del fútbol pontevedrés. LATORRE.

ARSENAL - PONFERRADINA, 6-3 (2-2) EL FERROL DEL CAUDILLO, 21.— Nos gustó el Arsenal, porque tiene ahora una buena delantera, con mucho mordiente y que busca la línea de gol por el camino más corto y sin ninguna clase de florituras; una pareja de vclantes incansable y que sabe entregar balones al ataque y un cuarteto defensivo que se bate muy bien. Sus elementos más destacados fueron Rubinos, delantero centro de fácil remate, que marcó tres tantos, Román, Fabeiro, Balán, Juanucho y los hermanos Anca. Por los forasteros se distinguieron los hermanos Rodríguez, Cuesca, Piniñilla y Javier. Abrió el marcador Fabeiro, ejecutando un "penalty", empatando Piniñilla. Desempata Piniñilla, y restablece la igualdad Román, concluyendo así la primera parte. Tras el descanso, logra dos goles seguidos Rubinos, y después Fabeiro marca otro de nuevo "penalty". Consigue luego Cuesca el tercer gol forastero, y por último Rubinos logra el sexto. El señor Varela arbitró regularmente.—PENAFERRO.

LEMOS - VETUSTA, 3-0 (3-0) LUGO, 21.— Como consecuencia de las obras que se están haciendo en el campo de San Lázaro, se jugó este partido en Lugo. El Lemos ha jugado con gran codicia, practicando un fútbol de pases profundos, ayudado por el viento. Gutiérrez y Alvarito resolvieron bien tres de esas incursiones al área contraria y aseguraron el resultado definitivo en el transcurso de la primera parte. Los jugadores del Vetusta practicaron un buen fútbol, aunque se mostraron ineficaces en el área. El arbitraje del coruñés Cabo, mal

en la primera parte y discreto en la segunda.—TUNAS. CALZADA-VILLAGARCIA, 4-1 (1-0) GIJON, 21.— El encuentro fué de dominio de los locales, que en todo momento demostraron superioridad sobre el Arosa. A los 30 minutos avanza Salada y centra a Antonio, quien dispara y rechaza el portero, pero Santamaría, muy oportuno, remata a gol. En el segundo tiempo, a los diez minutos, Luisín recoge un centro de Antonio y de un fuerte cabezazo marca el segundo tanto. Cinco minutos más tarde se registra una magnífica combinación de la delantera del Arosa y remata muy bien Vázquez, consiguiendo el tanto del honor. A los 20 minutos hay un avance de la delantera local y Santamaría después de sortear a una defensa, marca el tercer tanto. El cuarto y último gol fué conseguido cinco minutos después, también por Santamaría. El arbitraje del señor Santomé fué bueno.—(MENCHETA).

Segunda División

El Ferrol triunfó mercedamente en Torrelavega, por 1-0

Picos marcó a los 24 minutos del segundo tiempo

TORRELAVEGA - FERROL, 0-1 (0-0) TORRELAVEGA, 21.—(Crónica especial para la HOJA DEL LUNES, por TOMASCA, crítico deportivo de la "Hoja del Lunes", de Santander). Se jugó el encuentro de segunda división Torrelavega-Ferrol, esperado con verdadera impaciencia e ilusión por la afición local. Confesando la pura verdad, hemos de decir que se esperaba con confianza y rebelo a dosis iguales. La explicación es sencilla: deseo inconsciente de victoria y fe en el equipo propio. Anticipó la voz pública y reiteró la prensa local que el Ferrol era un equipo de mucho cuidado, como en efecto lo demostró, venciendo, más que por juego y técnica, por rapidez y tenacidad, aspectos en que, desde luego, superó con creces a nuestro equipo. También advertimos una mejor colocación de sus miembros en general, aunque profundizaron menos, estrechándose con frecuencia contra el fuerte valladar que le impuso la defensa local, lo mejor del once de Torrelavega, junto al nuevo portero Garatea, templado y seguro. Además demostraron un escaso lucimiento en sus tiros, dándonos la sensación de ser la parte más floja del equipo gallego, la delantera. No dudamos que la victoria se la merecieron bien merecida. A las órdenes de Campos, del que hemos de decir que se mostró imparcial, sin que ninguna falta de bulto empañase su cometido dió comienzo el partido, presenciado por una compacta masa de espectadores, que salieron decepcionados por la derrota de su equipo. Desde el principio se notó ya el brio de los jugadores ferrolanos, que

TURON-POLVORIN, 2-2 (0-2) TURON, 21.— El primer tiempo fué nivelado y los forasteros fueron los primeros en hacer mover al marcador, consiguiendo en esta parte los dos goles. El primero obra del extremo izquierdo, y el segundo, del delantero centro. Los locales trataron de contrarrestar la ventaja de los lucenses pero éstos cubrieron sus líneas defensivas para abortar las intenciones de la vanguardia contraria. En la segunda parte dominó el Turón pero no tuvo fortuna en los remates. Los dos goles que marcó fueron de "penalty", obra de Redondo, por faltas cometidas dentro del área. El primero, por entrada violenta, y el segundo, por agarrar a un delantero local cuando estaba en magníficas condiciones para marcar. Arbitró el señor García Venta, con energía e imparcialidad.

C. A. ZAMORA-SANTIAGO, 3-0 (2-0) ZAMORA, 21.—En partido de franco dominio local el Atlético de Zamora venció al Santiago, por tres tantos a cero. Destacó la labor de la delantera zamorana, que estuvo muy batalladora toda la tarde aunque no certera en los disparos a puerta. El Santiago actuó con mucha dureza y fruto de estas jugadas violentas fué la expulsión de Fernández. En el equipo local hubo varios lesionados por los golpes del adversario. En el primer tiempo, el equipo local marcó dos tantos obra de Barriles y Abelló, a los 23 y 44 minutos respectivamente. En el segundo tiempo, a los 25 minutos, Oliva consiguió el tercero. El arbitraje del señor Barrenechea, imparcial pero poco severo.

EL FERROL TRIUNFÓ MERCEDAMENTE EN TORRELAVEGA, POR 1-0. Picos marcó a los 24 minutos del segundo tiempo. Se impusieron a sus contrincantes la mayor parte de este primer tiempo, si bien con las características señaladas, terminando a cero. En el segundo tiempo ambos equipos redoblaron sus energías en constante forcejeo, empujando hacia adelante los locales más ahora. Pero los visitantes tuvieron el privilegio, merced a su defensa bien organizada, de saber despejar balones e incluso mandarlos a corner si así convenía. En uno de los avances del Ferrol, surgió el gol de la manera más bonita, a los 24 minutos, de un fuerte patadón propinado al esférico por Picos, hábilmente combinado por su compañero Sabino, sin que el guardameta local, despiadado, pudiera hacer nada para detener la pelota. En el equipo gallego, a nuestro juicio, se destacaron Zamorita, que paró con mucha seguridad y acierto; el defensa Sobrino, despejando muchos balones, siempre vigilante y bien colocado; y el medio Munuaga, corriendo juego y sirviendo a discreción y continuamente. Los equipos formaron así: FERROL: Zamorita; Sobrino, Malet, Perniche; Munuaga, Artime; Cobas, Sabino, Melcón, Carriaga y Picos. TORRELAVEGA: Garatea; Gómez, Vicente, Doli; Pila, Diaz; Madrazo, Cagiga, José Luis, Llata y Riva.

LA SEMANA DE CONVIVENCIA PARA SACERDOTES, EN SANTIAGO. ROSARIO DE SAN SERAPIO DE CONJO.—Hoy se celebró la fiesta de San Serapio con un rosario que salió a las doce de la mañana de las Madres Mercedarias asistiendo muchísimos devotos. El estandarte era portado por el diputado provincial y abogado don Vicente Rey Ruiz. UN RUEGO A LA ALCALDIA.— Un grupo de vecinos de las calles de Carretas y Huertas dirigió un ruego a la Alcaldía para que se proceda con urgencia al arreglo del paso entre la Plaza de España y la Cuesta del Cristo con el fin de evitar accidentes. CASA DIOCESANA DE EJERCICIOS.—Mañana, día 22, se inaugurará en la Casa de Ejercicios la Semana de convivencia a la que asistirán los sacerdotes ordenados desde 1945 al 1949. CLAUSURA DE UN CURSILLO.—Fué clausurado el cursillo de Capacitación profesional para maestros. Asistieron cien cursillistas. Los actos fueron presididos por el Inspector central de zona.

EL CELTA, VENCIDO... (CONTINUACION DE TERCERA) FÓN, Fuertes, Badenes, Pasleguito y Seguí. CELTA: Simón; Gaitos, Lolín, Otero; Larrosa, Villar; Eliseo, Vázquez, Juanín, Vilariño, Pineda. LOS TANTOS. A los cinco minutos, Pasleguito entrega a Seguí, quien se interna y cruza el primer gol del Valencia. A los 14 minutos Juanín pasa a Eliseo, que burla a la defensa, batiendo a López. A los 38 minutos, Fuertes pasa a Mañón, centra éste, y Pasleguito marca el segundo. A los 43 minutos, Juanín se escapa de Monzó y, por piernas, se coloca en posición de conseguir el segundo empate. En el segundo tiempo, a los siete minutos, Badenes, en una situación confusa, marca el tercero del Valencia, que origina protestas de los jugadores vigüeses. Poco tiempo después, Badenes vuelve a marcar. El árbitro señala gol pero ante la protesta del Celta, Badenes declara que, en efecto, la pelota había entrado por fuera del marco, levantando la red y metiéndose dentro, por lo que el tanto es anulado. En total, el Valencia sacó cinco "corners", por tres el Celta. El juego anduvo bastante repartido, dominando más en la primera parte el Valencia y, en la segunda, el Celta. Se ha jugado siempre con mucha corrección por los dos bandos, mostrando el público muy sensato. Mestalla registró un lleno, pese a que el partido no había despertado gran interés.

La visita al Caudillo

(CONTINUACION DE PRIMERA) S. E. felicitó a la Corporación por el progreso alcanzado por La Coruña en estos últimos años. Nos dijo también que La Coruña es todavía una pequeña ciudad, y que si pretende convertirse en esa gran capital con la que todos soñamos, es necesario que fomenta su industria y que cree con ello nuevas fuentes de riqueza. Hizo hincapié también en otro problema; el de las clases humildes, que debe ocupar lugar preferente. Señaló que al paso que la ciudad vaya ensanchando su perímetro urbano, tendrá que prestar la mayor atención al problema del transporte. Dijo a continuación que conocía el centro de La Coruña, pero no tanto sus barriadas, y fué en ese momento cuando expresó su deseo de realizar una detenida visita a la ciudad, que habría de efectuarse por la tarde. Se retiró después a la cuestión de la vivienda, y dijo que en La Coruña se había construido algo en los últimos años, pero que no era suficiente. —Ya veo que la impresión que produjo en ustedes ser recibidos por el Caudillo es algo inolvidable y que les colma de satisfacción. —En efecto; cuando el Caudillo expresó su deseo de realizar una detenida visita a la ciudad, todos los concejales nos sentimos llenos de alborozo y de orgullo.

PROBLEMATICA MUNICIPAL —¿Podría decirme ahora algo respecto a la clínica Labaca? —No existe el menor inconveniente. El proyecto ya podría estar realizado a principios de abril último, si no hubiese sido por determinadas causas. —¿Cuáles son? —La primera es el ofrecimiento hecho por la Alcaldía al Patronato Nacional Antituberculoso, aparte de no haberse efectuado la entrega efectiva de la referida clínica al señor gobernador civil. —¿El acondicionamiento de Labaca prestará un servicio eficiente? —Los beneficios de carácter social y humanitario que deparará su funcionamiento tienen que ser magníficos.

Al poder prestar asistencia en dicho centro a ciento sesenta y cuatro enfermos—número de las camas que aún se proyecta instalar—la obra no podría ser mejor, aparte de los beneficios consiguientes para La Coruña, ya que se trata de dinero que abona el Patronato. —Otro de los problemas que tiene planteados nuestra ciudad es el de la vivienda. ¿A qué atribuye usted que no se constituyan más casas baratas en La Coruña? —Sencillamente: a que vivimos más para las realizaciones de aspecto sanitario que para las necesidades de las clases humildes. —¿Sería factible repetir el hecho sorprendente de la barriada de San Roque de Aduera? —Es muy difícil, pues para ello se precisaría una voluntad férrea y un gran espíritu de iniciativa como aquel de que hizo gala nuestra primera autoridad provincial. Por eso, aunque no pidamos tanto, bien es verdad que en los tres años que llevo en la corporación pudo realizarse bastante por lo que a este espíritu se refiere. Si no se hizo, creo que fué por esa preocupación de embellecer el centro de la ciudad, olvidándose de que las barriadas también pertenecen a La Coruña. —¿No cree que hubiese constituido un gran acierto la realización de obras de tipo remunerativo? Evidentemente. Si ese capital invertido en obras atenciones no tan urgentes, se hubiese destinado al mejoramiento de los mercados, matadero, cementerio, etc., de seguro que se habrían puesto en funcionamiento servicios fundamentales que, por otra parte, producirían interés para la amortización del capital e incluso para levantar nuestra esquilmada hacienda y ser base del mejoramiento de esos servicios, que, como usted sabe, se encuentran bastante abandonados. —¿Podría enumerarme las necesidades de tipo municipal que consideraría más apremiantes? —Los servicios municipales fundamentalmente y las viviendas. Por lo que se refiere a los primeros podría señalar el matadero, los mercados, el servicio contra incendios y el cementerio. En lo que se refiere al segundo punto, urge construir el mayor número de viviendas para las clases baja y media. Y no quiero dejar de la charla —termina diciendo el señor Seijo Montes—sin dedicar un recuerdo a los numerosos niños que campan libremente por esas calles de Dios, sin una eficiente tutela municipal y sin contar con el número adecuado de escuelas en donde podrían convertirse en años futuros hombres de provecho para la Patria.

LA SEMANA DE CONVIVENCIA PARA SACERDOTES, EN SANTIAGO. ROSARIO DE SAN SERAPIO DE CONJO.—Hoy se celebró la fiesta de San Serapio con un rosario que salió a las doce de la mañana de las Madres Mercedarias asistiendo muchísimos devotos. El estandarte era portado por el diputado provincial y abogado don Vicente Rey Ruiz. UN RUEGO A LA ALCALDIA.— Un grupo de vecinos de las calles de Carretas y Huertas dirigió un ruego a la Alcaldía para que se proceda con urgencia al arreglo del paso entre la Plaza de España y la Cuesta del Cristo con el fin de evitar accidentes. CASA DIOCESANA DE EJERCICIOS.—Mañana, día 22, se inaugurará en la Casa de Ejercicios la Semana de convivencia a la que asistirán los sacerdotes ordenados desde 1945 al 1949. CLAUSURA DE UN CURSILLO.—Fué clausurado el cursillo de Capacitación profesional para maestros. Asistieron cien cursillistas. Los actos fueron presididos por el Inspector central de zona.

LA SEMANA DE CONVIVENCIA PARA SACERDOTES, EN SANTIAGO. ROSARIO DE SAN SERAPIO DE CONJO.—Hoy se celebró la fiesta de San Serapio con un rosario que salió a las doce de la mañana de las Madres Mercedarias asistiendo muchísimos devotos. El estandarte era portado por el diputado provincial y abogado don Vicente Rey Ruiz. UN RUEGO A LA ALCALDIA.— Un grupo de vecinos de las calles de Carretas y Huertas dirigió un ruego a la Alcaldía para que se proceda con urgencia al arreglo del paso entre la Plaza de España y la Cuesta del Cristo con el fin de evitar accidentes. CASA DIOCESANA DE EJERCICIOS.—Mañana, día 22, se inaugurará en la Casa de Ejercicios la Semana de convivencia a la que asistirán los sacerdotes ordenados desde 1945 al 1949. CLAUSURA DE UN CURSILLO.—Fué clausurado el cursillo de Capacitación profesional para maestros. Asistieron cien cursillistas. Los actos fueron presididos por el Inspector central de zona.

LA SEMANA DE CONVIVENCIA PARA SACERDOTES, EN SANTIAGO. ROSARIO DE SAN SERAPIO DE CONJO.—Hoy se celebró la fiesta de San Serapio con un rosario que salió a las doce de la mañana de las Madres Mercedarias asistiendo muchísimos devotos. El estandarte era portado por el diputado provincial y abogado don Vicente Rey Ruiz. UN RUEGO A LA ALCALDIA.— Un grupo de vecinos de las calles de Carretas y Huertas dirigió un ruego a la Alcaldía para que se proceda con urgencia al arreglo del paso entre la Plaza de España y la Cuesta del Cristo con el fin de evitar accidentes. CASA DIOCESANA DE EJERCICIOS.—Mañana, día 22, se inaugurará en la Casa de Ejercicios la Semana de convivencia a la que asistirán los sacerdotes ordenados desde 1945 al 1949. CLAUSURA DE UN CURSILLO.—Fué clausurado el cursillo de Capacitación profesional para maestros. Asistieron cien cursillistas. Los actos fueron presididos por el Inspector central de zona.

LA SEMANA DE CONVIVENCIA PARA SACERDOTES, EN SANTIAGO. ROSARIO DE SAN SERAPIO DE CONJO.—Hoy se celebró la fiesta de San Serapio con un rosario que salió a las doce de la mañana de las Madres Mercedarias asistiendo muchísimos devotos. El estandarte era portado por el diputado provincial y abogado don Vicente Rey Ruiz. UN RUEGO A LA ALCALDIA.— Un grupo de vecinos de las calles de Carretas y Huertas dirigió un ruego a la Alcaldía para que se proceda con urgencia al arreglo del paso entre la Plaza de España y la Cuesta del Cristo con el fin de evitar accidentes. CASA DIOCESANA DE EJERCICIOS.—Mañana, día 22, se inaugurará en la Casa de Ejercicios la Semana de convivencia a la que asistirán los sacerdotes ordenados desde 1945 al 1949. CLAUSURA DE UN CURSILLO.—Fué clausurado el cursillo de Capacitación profesional para maestros. Asistieron cien cursillistas. Los actos fueron presididos por el Inspector central de zona.

Instalaciones eléctricas en general RIVAS Santa Lucía, 16 - Tel. 2410 ALUMBRADO FLUORESCENTE o INCANDESCENTE ASCENSORES. MONTACARGAS. TELEFONOS INTERIORES PARARRAYOS Electrificaciones rurales Para REPARACIONES en su instalación o aparatos de uso doméstico e industrial, agradeceremos avise a nuestro teléfono 2410

TEJA PLANA ALICANTINA MOREIRA Y CIA. S. L. Alfredo Vicenti, 4. - Teléf. 3795 LA CORUÑA

LA SEÑORA Doña Ramona Iglesias Teira VIUDA DE SANTOS FALLECIO EN EL DIA DE AYER Después de recibir los Auxilios Espirituales D. E. P. Sus apenados hijos don Francisco, doña Amanda, don Jesús, doña Elia, don Santiago y doña Dalia; hijos políticos don Abelardo Uria, don Emilio Ferreira, doña Nieves Villares y doña Purificación Paradelá (ausente); nietos, y demás familia, PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan asistan a las misas que por su eterno descanso se celebrarán en la iglesia de Santiago, a las 7'30 y 9'30, el martes día 23, y a la conducción de su cadáver al Cementerio de esta ciudad, acto que tendrá lugar a las 12'30 del día de hoy, por lo cual los quedarán sumamente agradecidos. Casa mortuoria: TABERNAS, 20, segundo derecha. (Gran Poneraría).

EL SEÑOR D. Cándido Calvo Sierra FALLECIO EN SU CASA DE PRIORADA (MELLID) EL 21 DEL ACTUAL Después de recibir los Santos Sacramentos y demás auxilios espirituales D. E. P. Su viuda doña Elvira Núñez Varela; hijos don Faustino, don Jesús, don Manuel, doña Sofía, doña Marciala y doña María; hijos políticos, hermana, hermanos políticos, nietos, sobrinos, sobrinos políticos, y demás familia, SUPPLICAN a sus amistades una oración por su alma, y se sirvan asistir al funeral que se celebrará el 22 del corriente a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de las Cazallas, y acto seguido a la conducción de su cadáver al Cementerio municipal, favor por el cual anticipan gracias MELLID, 22 de septiembre de 1952.

Desde la Libele FAUSTO Y POBREZA DE MADRID

En el curso de una semana Madrid ha pasado del invierno que se anticipaba a un nuevo verano, ya descolorido y tibio, con algo de Margarita Gautier de los veranos; adorable pero de corta vida.

El viernes antepasado la lluvia y el frío nos acogieron ya desde el aeropuerto de Barajas a Ruiz Iriarte, que regresaba entusiasmado de La Coruña, a Morfyde en viaje a París y a mí, que volvía un tanto a mí pesar a la tarea de escribir mañana, tarde y noche, ya que la costumbre occidental impone tres comidas diarias.

Cada día que pasa, aumenta el tráfico internacional en el aeropuerto madrileño y esa tarde llenaban por completo el amplio "hall", el bar y el restaurante, hispanoamericanos que marchaban a Francia; brasileños rumbo a Barcelona; españoles en viaje a Ginebra o a Londres. Mujeres hermosas junto a esas cucullas que sólo pueden exportar los distritos londinenses; negros con aspecto de bailarines de cabaret y abintos del Norte, igeramente infantiles y aturridos. Un mundillo; en fin, que, a veces, no obtiene más impresión de Madrid que esa panorámica que se puede apreciar desde los primeros mil quinientos metros de altura cuando todavía las alas del avión parecen vibrar agobiadas por el enorme peso que no puede levantarse.

Lo malo es que muchos de esos extranjeros disponen de tiempo para ir unas horas hasta la ciudad. Horas contadas pero decisivas para la impresión que el visitante se lleva de la capital de España. Y resulta que la magnífica autopista todavía en construcción que enlaza el aeropuerto con Madrid, pasa por algunas de las zonas suburbanas más descuidadas del suelo y feo cinturón que ciñe a la villa del oso y del ladrón. Para que no falte nada, algunos desmontes han sido aprovechados para abrir esas cuevas que, con una coquetería admirable en gentes que viven en la más estricta miseria, tienen la que pudiéramos llamar fachada enlucida con una capa de cal, que sólo sirve para poner más en evidencia su triste sordidez. Los enormes, modernísimos y fastuosos autopulmans de las líneas aéreas pican despausadamente entre esas lacras urbanas, quizá para que el turista tenga tiempo de verlas mejor. El viajero recibe esa primera llamada de atención y la contrasta minutos más tarde con la algarabía de colores de la calle de Alcalá, de la plaza del Callao y con la superabundancia de artículos de todas clases en unos escaparates que compiten y superan a los mejores de Europa. El fallo que formula el extranjero es tan duro como injusto.

Para nosotros, los que vivimos en Madrid, el hecho sólo denuncia la desgracia con que se mira problema tan importante como es el de las viviendas para los humildes. Porque lo curioso es que en esas cuevas madrileñas no sólo viven hampones y maleantes; también sirven de solución a menestrales y empleados que no pueden pagar de ninguna manera lo que hoy se pide por un piso modesto en Madrid.

Un camión bascula sobre un puente sin sufrir daños

Los ocupantes resultaron ilesos

VERIN, 21.—Un camión de gran tonelaje, perteneciente a la Empresa Alvarez, conducido por uno de sus propietarios, al llegar a un puente que existe sobre el río Tamega, en Alcueros, debido a un accidente, quedó suspendido de aquel.

El vehículo quedó basculando sobre el río y sólo cayó el eje frontal con una rueda.

Los ocupantes resultaron todos milagrosamente ilesos.

El hecho ocurrió cuando el coche se dirigía a la villa de Laza.—(CI-FRA).

Si es cierto que como muestra basta un botón, ahí va uno de nacer. Una importante entidad inmobiliaria ha construido varios bloques magníficos en cierta calle muy moderna, próxima al parque del Retiro. Por cada vivienda de cinco habitaciones, se pide una renta que ronda las 600 pesetas. Si el que la ve se allana a esta valoración económica, se le exige el pago adelantado de tres anualidades o sea unos cinco mil duros en números redondos. ¿Que alega no tenerlos? Todo está previsto. Una entidad bancaria le hará el préstamo pagando directamente esos tres años de renta—paga teórica, claro está, porque todo queda en casa—y cobrando al "beneficiario" la renta mensual recargada en un pequeño seis por ciento. ¿Serían posibles maniobras y especulaciones como estas si se abordara oficialmente el problema de la vivienda? Yo creo que hasta constituiría un buen negocio para los Ayuntamientos y para el Estado ir a la construcción de bloques económicos para alquilarlos en combinación con entidades bancarias privadas.

Si así se hiciera desaparecerían esas cuevas que festonean la autopista de Barajas y todos esos barrios de las lats que florecen como hongos en los linderos de muchas ciudades. Si no por caridad, por solidaridad humana, por decoro ante los extranjeros habría que arreglar esto. Pero no volando las cuevas, sino sustituyéndolas por casitas adecuadas a los medios económicos de sus usuarios.

Lorenzo LOPEZ SANCHO.

El nuevo curso obliga a reponer vestimenta y calzado

Dificultades de las clases modestas por el coste del traje y zapatos

Los fabricantes de calzado, se sacrifican

Estamos a las puertas del primero de octubre. La cuesta de octubre es para la clase media mucho más empinada que la de enero. No vamos a repetir conceptos o ideas. Suponemos que los libros serán los mismos que los anteriores, porque las promesas de un nuevo plan han detenido a los autores. Las matriculas costarán lo mismo. Y hasta queremos suponer que las pensiones de los colegios no sufrirán cambios respecto del último curso.

Pero con el nuevo curso empieza el otoño, los fríos, las lluvias. Y los padres y allegados de los estudiantes se verán en la necesidad de acudir a dos establecimientos inexcusables en estas ocasiones: los de tejidos y los de calzado. Vamos a dejar los primeros. Se prometen también rebajas, pero salvo tal cual saldo, esa baja tan esperada, no acaba de llegar.

Ni llegará. El ministro de Comercio, hombre de palabra clara y sincera, acaba de decir que es un decidido partidario de sostener los precios. A nosotros nos interesa mucho que el comercio no sufra un crack, pero también nos interesa que el pobre consumidor de las clases modestas pueda sostenerse. Y la verdad es, que si no suben los salarios—que no subirán, porque ya sabemos que eso no es solución, sino el auténtico cuento de la buena pipa—no sabemos cómo se van a poder pagar los precios vigentes.

Sobre todo en el calzado. Un par de calzado, es un problema de verdadera envergadura en el seno de la familia. El que tenga tres o cuatro hijos, al llegar el primero de octubre, y con él el curso académico, una de dos, o no comen en todo el mes, o si comen, tie-

Dos penados huidos, muertos a tiros en Nueva York

También resultó muerto un policía

NUEVA YORK, 21.— Dos fugitivos del penal de Lewisburg, han sido muertos esta mañana y otro herido, en una batalla a tiros en la parte Oeste de Nueva York, calle 140, a primera hora de hoy domingo.

Un policía ha resultado muerto y otro herido. También han sido detenidas mujeres negras, complicadas, al parecer, en los sucesos.

Los dos fugitivos son los hermanos José y Lillard Nolen. La policía persiguió a los criminales a través de cuatro Estados, desde su fuga de aquel penal de Pensilvania, a principios de este mes. Eran culpables también del asalto al Banco de Bronx, de hace tres días.—(EFE).

Cuarenta y siete mil granjas confiscadas en la Alemania oriental

BERLIN, 21.— Los comunistas de Alemania oriental han iniciado su campaña para eliminar a los terratenientes.

Las últimas noticias que se reciben en Berlín occidental dan cuenta de que el Gobierno está confiscando las propiedades de personas recaudadas y encarcelando a muchas de ellas.

La campaña se dirige contra los propietarios de más de veinte hectáreas.

Según el Boletín Oficial de Alemania occidental, más de 47.800 granjas de más de veinte hectáreas han sido confiscadas por el Gobierno.—(EFE).

Loa y defensa de la galería

Por ALBERTO INSUA.

"Mi" galería actual—ya sabe el lector que he tenido varias—es la más céntrica y mejor situada de La Coruña. Frontera y próxima al airoso Obelisco, contemplo desde ella la perspectiva más hermosa de la ciudad. A mi derecha los Cantones, hasta la Plaza de Mina, y al fondo, cerrando la línea suavemente cóncava de esta incomparable avenida, el caserío de la de Linares Rivas. He dejado a mi izquierda la Rúa Nueva, en forma de L, hasta la calle de San Andrés. A mi izquierda, lo que del puerto no me ocultan el arbolado y los edificios del Parque, que para mí será siempre el "Relevo". Y más allá, precedidos de esas palmeras, que dan a La Coruña un sabor mediterráneo, los Jardines de Méndez Núñez, donde me falta—no cejaré de decirlo—el monumento a la tercera de las glorias literarias femeninas de Galicia.

¿Y saben ustedes lo que suelo hacer desde "mi" galería?... Pues mirar galerías, contar galerías, echar de menos algunas que antaño conocí y que se ha llevado el engrandecimiento—no diré el embellecimiento—de la urbe coruñesa. ¿Cuántas me faltan en el Cantón Grande? Las que haya censurado una elevada y elegante edificación donde se custodia y se hace valer el dinero, y junto al cual la casita en que murió Sir John Moore parece de muñeca. Cuatro casas más allá, otro edificio elevado, de siete plantas; en éste, en forma sintética y parcial, la galería fue respetada por el arquitecto Sigüen, con una interrupción, las siete casas de cristal con que concluye, en la calle de Santa Catalina, el Cantón Grande. Allí, sobre esta calle y el Cantón Pequeño, el casi rasca-cielos del Banco Pastor, con el que dieron principio en La Coruña los edificios, mayores y menores, sin galerías. Aun diviso en el Cantón Pequeño otro de este género. Y a mi derecha, en la Rúa Nueva, después de la casa que forma esquina con el Cantón Grande, otro. Y otro más, que desde "mi" galería no veo, en la esquina de la calle Real.

Lectores míos: para gustos se han hecho ciudades. Gusto; en arte, quiere

también decir estilo. Y existe, sin duda, en el arte arquitectónico, aplicado a las viviendas privadas, un gusto o estilo "coruñés", que no es exclusivamente coruñés, pues se extiende por toda Galicia, pero que alcanza en La Coruña, por decirlo así, su estilización o quinta esencia. Las galerías, sus galerías, hicieron de La Coruña la "Ciudad de Cristal y de la Sonrisa"—todo con mayúsculas—porque es absolutamente cierto que la ciudad se transparenta, como si se confiara a todo el mundo y no tuviera secretos para nadie, y que sonríe con la gracia de sus cristales, enamorados de la luz y condescendientes con la lluvia, pues en ciudades no pluviosas, las galerías pueden constituir un adorno pero no una necesidad.

Creí yo que tendría que hablar de las galerías en un tono elegiaco y despedirme de ellas para siempre, aunque se fueran marchando poco a poco... Pero no. Aunque no faltan personas para las cuales la modernización urbana de La Coruña exige la sustitución de las galerías por los balcones y las ventanas angostas de esos edificios que parecen colmenas o columbarios, son más las que estiman "que todo es compatible" y que dentro de la ciudad de ahora se dan numerosos ejemplos de casas en que armonizan la galería y el balcón, y otras en que los balcones del primer piso sostienen garbosamente el "peso" de las galerías. Yo tengo para mí la Plaza de María Fita—donde este hecho se produce—por una de las más bellas del mundo. Y señalo la casa del Cantón Grande esquina a la Rúa Nueva como aquella en que con mayor elegancia se ha resuelto este problema de la edificación.

Unas palabras del alcalde de La Coruña, con quien hablé de este asunto, me tranquilizaron.

—Ya disponemos—me dijo el señor Molina Brandao—de una ordenanza municipal que hace obligatoria la galería en las casas coruñesas. Los arquitectos lograrán la armonía entre lo moderno y lo antiguo, entre la innovación y la tradición.

¡Gran verdad! No hay nada nuevo que persista si no se apoya en lo viejo. ¿Es concebible el hijo sin el padre? Pues que los constructores coruñeses mediten sobre esta interrogación filosófica; al alcance de cualquier mente infantil.

¿Y cuándo extra en juego esa ordenanza, señor alcalde?...

El Sha de Persia no quiere rupturas diplomáticas

Así se lo aconsejó a Mussadeq

TEHERAN, 21.—El Sha ha pedido al primer Ministro Mussadeq, que no acompañe a su contrapropuesta (a las formuladas por Truman y Churchill) para resolver el pleito del petróleo, ningún ultimátum de ruptura de relaciones diplomáticas, si no obtuviera respuesta, tal y como era el propósito del primer Ministro persa.

Mussadeq ha sometido el éxito de dichas contrapropuestas hoy domingo, a la Comisión mixta del petróleo, del Parlamento.—(EFE).

Los nobles ingleses siguen alquilando trajes y coronas

LONDRES, 21.— Los empobrecidos nobles ingleses guardan turno para alquilar trajes y coronas con los que puedan asistir a la ceremonia de la coronación de la Reina Isabel II de Inglaterra el próximo junio, según ha revelado una empresa dedicada al alquiler de estos efectos.

Un portavoz de la Moss Brothers dijo que empezaron a recibir encargos a partir del fallecimiento del Rey Jorge VI, pero que sus almacenes quedaron pronto vacíos. Aunque los llenaremos de nuevo—dijo—no daremos abasto.—(EFE).

El Sanatorio Labaca, domiciliado en el salón de sesiones

Si las sesiones de las Permanentes municipales, se ha creído oportuno por la superioridad hacerlas a puertas cerradas, para evitar las indiscreciones del público o de la prensa, es indudable que no se han evitado esas indiscreciones con la nota oficiosa dada a conocer por el Ayuntamiento de La Coruña en la última sesión de la Permanente. Por eso tuvo que venir un Pleno inesperado.

Nos referimos a lo de la clínica Labaca. Ya nos hacemos cargo de una objeción que se opondrá a nuestras palabras. Por eso salimos antes al paso: La Coruña tiene derecho por su población y por los alcances que en ella ha tenido y tiene la tuberculosis, a un Sanatorio como los que el Estado ha construido en otras ciudades, entre ellas algunas de Galicia. ¿Pero se ha gestionado "a su debido tiempo", como lo han hecho otras ciudades, o lo hemos relegado a segundo término, acordándonos tarde, mal y errastro? En cualquier caso, la única solución era ceder "temporalmente" un edificio y realizar gestiones para lograr después un establecimiento. Todos cuantos edificios hicieron el Ayuntamiento serían siempre necesarios y de primera necesidad, por tratarse de una ciudad terriblemente atacada, peste acrecentada por un hacinamiento de población que habíamos dicho que alcanzaba al número de nueve personas por vivienda.

Era pues obligación del Ayuntamiento sacar del presupuesto ordinario o de uno extraordinario, el dinero suficiente para atajar o contener la peste blanca. Por eso, cuando el municipio en su sesión del 23 de septiembre del año pasado acordó cederlo a la primera autoridad civil "por el tiempo preciso hasta que por el Patronato N. Antituberculoso se constru-

ya el Sanatorio que se tiene pedido", lo alabamos y lo aplaudimos. ¡Ah! Pero después de ese acuerdo adoptado por un pleno, hubo un trasaquero presidencial, que consistió en ofrecerlo en venta. ¡Enorme error que traería consigo un aplazamiento! Y así fué. Y dejemos a un lado la legalidad de tal ofrecimiento, porque en su día ya hemos dicho lo suficientes.

En Madrid repercutió más de lo suyo la precipitada oferta en venta y entonces, otro pleno, el del 23 de marzo de este año, acordó que se mantenga el acuerdo de cesión y que la entrega al Gobernador esté supeditada a la terminación de las obras". Así reza "El Ideal Gallego" de entonces y de antes. ¿Para qué se hicieron las obras? Los maliciosos quisieron ver en su lentitud los pocos deseos de readvertir la entrega. ¿Es cierto que se volvió a reincidir en el ofrecimiento de venta?

Sin necesidad de ser muy suspicaces, creemos que sí. Porque es ahora cuando el Patronato se destapa diciendo en pocas palabras: no quiero comprar, quiero la cesión, y para eso ahí va ese ofrecimiento de 164 camas. Es decir, que se ha perdido un tiempo precioso, y estamos como estábamos hace un año justo.

O peor. ¿La lentitud que se ha dado a las obras permite al Ayuntamiento recoger ese ofrecimiento, o todavía hay que esperar? Dicen que sí. Lo único que decimos nosotros es que "temporalmente" se realice la cesión acordada, para que por de pronto los enfermos tengan donde meterse y curarse, y que se prosigan las gestiones de construcción de un inmueble que son perfectamente compatibles. Lo único que no se puede hacer es lo que se hizo: no hacer nada. (CONTINUA EN SEGUNDA PLANA)

Ventaja para comprar y facilidad para pagar
COMPRE A PLAZOS
CANTON PEQUEÑO NUM. 13
S. E. Comercio y Crédito, S. A.

Facilitamos SIN PAGO ADELANTADO o SIN AVAL la compra de cualquier clase de maquinaria, motos, automóviles e INSTALACION COMPLETA DE ESTABLECIMIENTOS	SEÑORES COMERCIANTES E INDUSTRIALES Compramos los contratos de VENTAS A PLAZOS que celebréis, facilitando vuestro negocio
S. E. COMERCIO Y CREDITO S. A.	S. E. COMERCIO Y CREDITO S. A.